

平凡亦有光，致敬勞動者！



清理垃圾山

大公報記者麥潤田攝



搬運廚餘桶

大公報記者麥潤田攝



拾荒忙不停

大公報記者盧剛昌攝



▲香港的繁榮，有賴勞動者日以繼夜的付出。

中通社



圖看新聞

昨日是「五一」勞動節，美好生活離不開勞動者的辛勤付出。是你，是我，是每一位平凡的勞動者謹守崗位、不辭勞苦、默默耕耘，用雙手謀生活，謀幸福。街道上的清潔工、學校裏的老師、穿梭大街小巷的快遞員……他們在我們熟悉或者不熟悉的角落，揮灑着汗水，這些無數辛勤的身影與付出，成就了香港的繁榮與輝煌。

行政長官李家超及多位特區官員連日落區探訪工友，向每一位勞動者致敬！李家超在社交平台發文說，感謝每一位勞工為香港的付出，向全港所有勞工朋友表達敬意，感謝各行各業的每一位勞工為香港繁榮發展作出貢獻。「我期待政府與社會各界攜手合作，為香港勞工締造合理、公平和安全的工作環境，共同為香港的未來打拚。」



掃一掃有片睇

大公報記者 吳俊宏



送外賣

大公報記者麥潤田攝



拾紙皮

大公報記者馮京輝

卓永興為飲食從業員打氣

【大公報訊】記者龔學鳴報導：香港的飲食業從業員有20多萬人，昨日政務司副司長卓永興出席香港工聯會「五一」勞動周系列活動，在工聯會立法會議員吳秋北、黃國、郭偉強陪同下，到訪位於旺角的倫敦大酒樓，探訪飲食業工友，關注他們的工作，並給他們打氣。

卓永興於社交平台發文說，他到樓面的點心大排檔、走進酒樓的廚房及在酒樓洗碗區和員工交流，敬佩員工的敬業樂業，感受到香港社會的運轉、社會的繁榮穩定，一定要有勞動者的付出和貢獻。



▲政務司副司長卓永興昨日出席工聯會「五一」活動，到旺角一家酒樓探訪慰問飲食業員工。

孫玉菡料最低工資新方案不損競爭力

【大公報訊】記者龔學鳴報導：優化法定最低工資檢討機制正式「出爐」，勞工及福利局局長孫玉菡昨日探訪前線清潔及保安員工後見記者表示，相關機制已考慮多方面因素，包括保障工資不能太低，並顧及競爭性等，因此看不到最新方案會對香港包括商界的競爭力造成影響。

孫玉菡指出，優化機制有數個特點。第一是「一年一檢」，回應了勞工界的強烈訴求；另一特點是採用方程式計算，好處是可以按大家已同意的方程式，每年計算法定最低工資的變化。最低工資委員會已清楚表明，方程式的設計是可加不減。因為領取法定最低工資的是最基層工友，政府要保障其生活及收入。

工聯會理事長、立法會議員黃國昨日在電台節目上表示，將最低工資水平改為「一年一檢」，而新的計算法能有個參考機制，引入「可加不減」亦可避免如97年金融風暴時或者沙士期間打工仔受通縮影響。

香港餐飲聯業協會會長黃家和在同一節目上指出，以往就是否「兩年一檢」，或「一年一檢」造成社會某程度上出現分化，新的計算方案，可令僱員及僱主雙方減少爭拗。他指出，餐飲業人手一直短缺，招聘待遇遠高於最低工資，預料新機制下計算出來的加幅，符合經濟環境，相信雙方都能接受，未來不需再就最低工資的釐定而有所爭拗。



▲勞工及福利局局長孫玉菡與皇后山邨的屋邨保安人員交流，了解工作上問題。

何永賢勉建築工友共築幸福

【大公報訊】記者龔學鳴報導：房屋局局長何永賢4月30日出席香港建造業總會慶祝「五一」國際勞動節聯歡晚宴，昨日在社交平台上發文，感謝建築工友一直以來為建設香港作出的貢獻。

她表示，現今提倡「共築幸福」，除了希望居民住得開心，也要在建築的過程中增添建造業工友的幸福。房屋局正大力推進一些創新建築方法、新科技的應用，希望幫工友對付「3D（危險Dangerous，骯髒Dirty，沉悶Dull）工作」，也希望這些建築科技令建造行業邁向高質量發展，吸引更多年輕人入行。



▲房屋局局長何永賢日前出席香港建造業總會慶祝「五一」國際勞動節聯歡晚宴。

女教師辱警 學者斥言行惡劣

【大公報訊】2019年「黑暴」期間，賽馬會官立中學前女教師譚玉芬在社交平台多次散播煽動暴力的言論，遭紀律研訊委員會裁定行為失當，公務員事務局去年7月將其革職，褫奪所有退休福利。譚玉芬去年向高等法院申請司法覆核，4月26日，高院原訟庭推翻公務員事務局決定，指局方有權裁定教師行為失當，但褫奪其所有退休福利懲罰過重。有法律學者指出，言論自由不是絕對，譚玉芬嚴重違反專業操守，損害教育界的良好聲譽。

案情顯示，譚玉芬於2019年6月至9月，在其社交平台賬戶發布八則帖文，指罵警察，包括「黑警開

OT……」「渣滓，喪盡天良！」「黑警真係應該死全家啲」「不過唔係家禽類嘅女人，又點會揀爛仔嚟嫁咩？」「差佬一係自己仆X受傷，一係畀隊友打傷。」「港豬，醒未？」「616百萬行Slogan：X你老母！」「……前線有任何破壞傷人，入晒差佬數！」等等。

仇警言論荼毒學生

全國港澳研究會理事、香港基本法教育協會副會長傅健慈指出，譚玉芬在社交平台上散播失實言論，發布的帖文內含不雅圖像，充斥侮辱詛咒的粗言穢語，挑起市民對維護法治的警察及其家人的仇恨，或明或暗傳遞

欺凌警察子女、家人有理的信息，嚴重違反專業操守，損害教育界的良好聲譽，申請人散播仇警言論的影響並不局限於學生、教師和家長，更誤導年輕人、荼毒市民，衝擊香港法治穩定，性質相當惡劣，不配再為人師表。

有損教師專業形象

傅健慈表示，譚玉芬作為資深教師，應恪守《教師專業操守指引》，不應作出令教師專業形象受損的行為。

傅健慈又指出，譚玉芬多次發放煽動仇警言論，更可能觸犯《刑事罪行條例》的「煽動意圖罪」。

男子倒斃澄碧邨碼頭 疑與兩宗爆竊有關

【大公報訊】記者古偉勳報導：昨日（1日）凌晨5時39分，一名持雙程證的37歲姓龍男子倒臥大嶼山澄碧邨碼頭一張床褥上，頭部受傷昏迷不醒，途人見狀報警求助，救護人員將他送往長洲消防碼頭，再轉送至長洲醫院搶救無效死亡。警方將案件列作屍體發現處理，其死因有待確認。同一時間，昨早7時16分及36分，警方先後接報指澄碧邨兩個單位報案，指發現有財物不翼而飛，兩個單位分別報稱單位內有窗戶被打開及有搜掠痕跡，分別損失約3000港元現金及一張扣賬卡，以及兩條價值約2000元香煙。新界南總區重案組接手調查，懷

疑死者與2宗爆竊案有關，警方正調查他失足致死，還是曾被襲擊。

上水單車漢遭撞斃

另外，昨午12時許，一名94歲婦人在大埔南運路對開林村河懷疑遇溺，救起已陷昏迷，送往大埔那打素醫院搶救不治，在場未有發現遺書，墮河原因有待調查。而昨下午1時許，一名72歲姓林男子騎單車途經上水龍琛路，遭一輛貨車撞及，當場倒地受傷，多處骨折，送往沙田威爾斯親王醫院搶救後不治，涉案姓潘貨車司機因涉嫌危險駕駛導致他人死亡被捕。